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Barème :  
 Hydraulique  / RDM 9 points 
 Dynamique / Energétique 6  points 
 Electricité 5  points 

 
 
 
 
 

PARTIE DYNAMIQUE et ENERGETIQUE 
 
 
 
1) Une automobile de masse 1 000 kg ( incluant le conducteur et les passagers éventuels) se déplace sur une 
route. On admettra que l'ensemble des résistances au déplacement peut être résumé en une force unique 
constante 

�

f opposée au mouvement et d'intensité  f = 100 N. On prendra pour valeur de l'accélération de la 

pesanteur g = 9,81 m.s-2. 
a) La route est rectiligne et horizontale. Initialement à l'arrêt, l'automobile démarre et atteint au bout de 100 m 
une vitesse de 50 km/h. En admettant que le mouvement de l'automobile est uniformément accéléré, quelle est la 
force motrice appliquée à l'automobile et l'accélération de celle-ci ? 
b) L'automobile aborde à vitesse constante de 50 km/h un virage circulaire de rayon R = 200 m. Pour éviter les 
dérapages, le virage est relevé. Déterminer le relèvement optimal que l'on exprimera par la valeur de l'angle de 
la route par rapport au plan horizontal. 
c) A la vitesse de 50 km/h, l'automobile aborde, moteur coupé, une côte rectiligne de pente constante. 
L'automobile s'arrête d'elle-même au bout de 300 m à compter du début de la côte. Quelle est la pente de la 
route, exprimée en pourcentage de dénivellation par rapport à la distance parcourue ? 
 
2) Le moteur de l'automobile comporte 4 cylindres identiques et le 
rendement est de 0,3. A 100 km/h l'arbre tourne à raison de 3 000 
tours/min. Une étude en laboratoire a permis d'établir le diagramme 
p,V du cycle d'un cylindre. Ce diagramme comporte deux aires S1 = 20 
cm² et S2 = 5 cm² (1 cm sur l'axe p correspond à 400 000 Pa, 1 cm sur 
l'axe V correspond à 50 cm3). on rappelle que le cycle d'un moteur à 
quatre temps correspond à 2 tours de l'arbre. 
a) Déterminer le travail fourni par un cylindre au cours d'un cycle. 
b) En déduire la puissance fournie par le moteur.  

c) Le pouvoir calorifique de l'essence est de 46 MJ par litre. Déterminer la consommation d'essence aux 100 km. 
 

 



 

 

PARTIE ELECTRICITE 
 
 
Une ligne (triphasée) de capacité négligeable alimente un récepteur dont le courant par rapport à la tension entre 
ses bornes, est déphasé en retard d'un angle Φ tel que cos Φ = 0,8. Le récepteur absorbe une puissance active de 
432 kilowatts lorsque la tension à ses bornes est égale à U = 30 000 volts (entre phases), la fréquence étant de 
50 hertz 
 
1) La résistance totale de chaque conducteur de la ligne est égale à r = 67,2 Ω. En supposant que l'inductance de 
la ligne est négligeable, quelle tension U0 faut-il fournir au départ de la ligne pour que le récepteur dispose de 
30 000 volts à ses bornes ? 
 
2) En fait, l'inductance de chaque conducteur de la ligne est égale à L = 58,57 mH. Quelle tension U1 faut-il 
appliquer au départ de la ligne pour que le récepteur dispose de 30 000 volts à ses bornes ? 
 
3) On décide d'installer un condensateur en série sur chaque conducteur de la ligne pour que la tension à 
appliquer au départ de la ligne soit égale à celle du fonctionnement normal du récepteur, soit 30 000 volts. 
Calculer les valeurs des capacités qui conviennent. 
 



CORRECTION : 

PARTIE DYNAMIQUE et ENERGETIQUE : 
 

 





 



PARTIE ELECTRICITE : 

 



 


